

Главное – им не лгать

«Что такое свобода?» – спросили одного писателя. Он ответил: «Как верующий человек я рассматриваю понятие свободы как свободу выбора между Светом и тьмой, которую дал каждому человеку Бог». Наверно, поэтому и произведения этого писателя пронизаны духовным Светом и не подыгрывают «читательской» моде сегодняшнего дня. Кроме того, это произведения о подростках и для подростков и, конечно, их родителей, а также всех тех, кто неравнодушен к судьбе поколения, явившегося на свет в последнее десятилетие XX века.

Сергей Козлов – автор замечательных повестей «Мальчик без шапки», «Бекар», «Скинкеды» и других. С миром подростков этот человек знаком не понаслышке: долгое время был учителем истории в одной из школ Тюмени, затем учителем и директором школы, сейчас преподаватель кафедры журналистики. На вопрос «верите ли вы в молодежь» писатель-педагог однозначно ответа не дает, потому что считает его слишком прямолинейным и сложным, но из опыта работы делает один главный вывод: при общении с детьми, подростками, молодежью главное – не лгать. И произведения Сергея Козлова не лгут и не фальшивят.

Повесть «Мальчик без шапки» захватывающая: шестиклассник Тимофей живет в так называемой неблагополучной семье, прогуливает школу, дружит с личностью подозрительной, помогая продавать краденое, но несмотря на все это мальчик настолько чист душой, что вся грязь окружающего мира словно сама не смеет прилипнуть к нему. Оттого с уголовником Мишей ведут они недетские разговоры о свободе выбора, да и отец,

глядя на своего ребенка, понимает, что необходимо выбраться из разряда «неблагополучных». А еще во сне является Тимофею царевич Алексей... По этой повести в 2008 году был снят фильм режиссером Константином Ленте заняты такие популярные актеры, как Леонид Куравлев, Екатерина Редникова, Амаду Мамадаков, Александр Баширов. Киноленту готовят для показа на Венецианском, Монреальском и Токийском фестивалях.

Готовится к экранизации и повесть «Скинкеды», получившая в 2008 году признание как лучшее произведение для юношества. Произведение повествует о группе старшеклассников, решившихся бросить вызов «разжиревшему» миру взрослых, испорченных большими и нечестными деньгами. Отличительный атрибут ребят – дешевые кеды на ногах, универсальная и удобная обувь молодежи. Отсюда и словообразование «скинкеды»: «Скин» кеды, не парься, расслабься, зашнуровать тебя всегда успеют». Эти ребята далеко не ангелы: они могут и повалить дурака в беседке, и даже немного выпить... Но их молодые души открыты для Света, оттого помогают они детскому дому: один раз выполнив это в качестве наказания, они приходят туда снова и снова по велению сердца. Эту повесть писатель посвятил своему погибшему племяннику. Один из главных героев тоже погибает от рук неиз-

вестных убийц из того мира, с которым ребята пытались бороться. Финалом повести становится голос печальной статистики: «Всего с 1989 по 2004 год Россия потеряла около 30 миллионов человек. Потери сравнимы с потерями СССР во время Второй мировой войны»...

Интересна и значима повесть «Бекар» о непростых взаимоотношениях подростков, о первой любви и выборе.

Повесть «Первозванный» о необычном мальчике, которому врачи ставят «модный» диагноз – аутизм, а он «ангелов видит»...

Перу Сергея Козлова принадлежит роман «Время любить». Он написан для взрослой аудитории, но, на мой взгляд, уступает произведениям для юношества. Однако читать его приятно: светлый, чистый, с должной интригой о простом инженере, создавшем машину времени, и всеми вытекающими отсюда последствиями.

По словам автора, права на его произведения выкупили издательства «Сибирская Благовонница» и «Лента», но в книжных магазинах по большей части произведения Сергея Козлова не увидеть. Купить их можно в церковных лавках, на православных ярмарках.

Марина ПЕРЕВОЩИКОВА,
библиотекарь читального зала № 3
ЦГБ им. П. Бажова.



Служба русского языка

Фейс-контроль по средам

Продолжаем рубрику ЗА чистоту русской речи и сохранение русского языка – нашего национального достояния. Сегодня дежурная «Службы русского языка» – ученица 10 класса школы № 64 Алена КАМЕНСКИХ.

Интересуется Ольга Фиферова: «Как будет правильно: по средам или по средам? Чаще слышу употребление по первому варианту, а недавно подруга поправила: надо ударение ставить на второй слог. Права ли она?»

Алена: – Часто это слово мы слышим по радио: «Слушайте передачу по средам». Имеется в виду третий день недели. Этот омоним к слову «среда» – окружающая обстановка, окружение. Склоняется оно следующим образом: сре-



ды, среде, средУ, средОй, о средЕ. Во множественном числе: среДы. В дательном падеже – две формы: средам и средам. Используются обе.

«Одно ли и то же: информационный и информативный?» – спрашивает Людмила Геннадьевна Канюка.

Алена: – На первый взгляд, слова похожи, но только на первый взгляд. Информационный – содержащий информацию (информационное агентство, информационный бюллетень, информационный голод).

Информативным можно назвать то, что не просто передает информацию, но буквально насыщено ею, нечто очень содержательное (информативные таблицы, информативный текст, информативный язык).

«Байеры и яппи, фейс-контроль и

прайс-лист, бейдж и рецессия... Целый поток иностранных слов! Так ли это необходимо для языка?» – спрашивает Светлана Леонидовна Худякова.

Алена: – Конечно, небезобидно. Но слова такие короткие, емкие, необычные! Prestижно их использовать! Вот и используют, забывая выразительные возможности своего, родного, языка. Национальные образы переводят в систему чужих символов, а значит, теряется самобытность языка.

Что же делать? Говорить по-русски! Прикрепляя на грудь карточку с именем и фамилией во время конференции, многие не знают, что это бейджики. И ничего, живут себе! Прайс-лист – всего лишь список цен на товары и услуги. А фейс-контроль мы проходим, когда посещаем дискотеку, клуб: это визуальная оценка возраста, соответствия человека правилам, установкам в том или ином учреждении для каких-либо целей.

Иностранные слова, конечно, бывают очень интересными и яркими, но все же – давайте говорить по-русски!

В ОТПУСК БЕЗ СТРАХА ЗА КВАРТИРУ

Оставаться в городе в теплые летние дни – настоящее испытание. Лучше всего воспользоваться хорошей погодой и уехать за город, на дачу. Многие, не надеясь на уральское «жаркое» лето, отправляются в отпуск. Правда, перед этим рачительные хозяева не забывают позаботиться о сохранности своей квартиры на время своего отсутствия.

Ведь у домашних не бывает выходных, а соседи могут учинить пожар или потоп. Уберечься от неприятностей поможет страховка.

НАСКОЛЬКО ЭТО ВЫГОДНО?

Практика показала, что отпускники больше всего опасаются краж, пожара и затопления соседями. Можно застраховаться по двум-трем рискам, но гораздо выгоднее приобрести полис с полным набором рисков. Во-первых, это дешевле. Во-вторых, невозможно точно предсказать, что именно случится с недвижимостью. Обидно не получить выплату за испорченное имущество только потому, что не учли одну из опасностей.

Потерять средства, вложенные в переоборудование квартиры, ремонт,

мебель в сегодняшнее непростое время – серьезный финансовый урон для горожанина. Например, восстановление после пожара внешнего вида «семейного гнездышка», по самым скромным расчетам, обойдется хозяевам в 500 – 600 тысяч рублей. Средняя стоимость страховки на год в компании «Росгосстрах» составляет 3 тысячи рублей. Выгода очевидна!

Кроме того, в течение лета, во время акции «Сезон выгодного страхования», которая продлится до 31 августа, застраховать квартиру и имущество в ней можно со скидкой 15%. Важно, что оплатить полис можно в рассрочку, например, двумя взносами в течение 3-х месяцев, или ежеквартально.

МИНИМУМ ФОРМАЛЬНОСТЕЙ!

В интересах клиентов упрощен порядок заключения договоров страхования недвижимости и урегулирования убытков.

Застраховать дом или квартиру можно без осмотра помещения сотрудником компании, заполнения клиентом заявления, подробной описи внутренней отделки и домашнего имущества.

Страховщик уделяет пристальное внимание качеству процесса как заключения договоров, так и возмещения ущерба. Без документов из компетентных органов можно урегулировать ущерб до 10 тысяч рублей по перечисленным в договоре страхования рискам. При заполнении заявления в региональном центре урегулирования убытков компании клиенту могут рассчитать примерную сумму выплаты.

СТРАХОВКА НА МЕСЯЦ

Для тех, кто хочет застраховать квартиру только на время отпуска, «Росгосстрах» в Свердловской области разработал спецпрограмму. По ее условиям можно застраховать внутреннюю отделку, домашнее имущество, конструктивные элементы, а также ответственность за причинение ущерба имуществу соседей, вреда их жизни и здоровью. Немаловажен и тот факт, что стоимость такой страховки значительно меньше, чем годовая. Например, при страховании ремонта и мебели на 300 тысяч рублей придется заплатить всего 510 рублей.

Агентство в г. Лесном:
пр. Коммунистический, 3, тел.: (343 42) 3-81-03, 3-09-63

Бинго Всероссийская лотерея «БИНГО ТВ» тираж 461
19 июля 2009 г. В тираже участвовали 60 003 билета

Приз	Ход	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов	Сумма выигрыша, руб.
Линия	15	43 85 30 25 61 01 40 12 58 21 71 11 18 22 90	62	500
Джек Пот	32	06 32 79 09 80 04 14 27 44 24 31 89 03 38 08 76 42	-	не разыгран
Бинго один	45	81 45 52 35 17 13 05 55 75 54 19 57 66	1	20.000
Бинго два	64	53 02 87 72 64 67 77 83 36 34 82 51 29 37 65 15 10 86 48	1	20.000
Бинго три	76	39 50 56 84 62 69 49 23 28 60 70 73	1	ВАЗ-2107 172.000 руб.
ПРЕМИАЛЬНЫЕ	77	16	1	2.508
	78	78	4	1.119
	79	26	11	651
	80	07	15	551
	81	88	36	318
	82	33	85	200
	83	47	233	110
	84	41	457	90
	85	63	1052	80
	86	46	1865	71
87	74	3755	65	
88	59	7608	54	
ВСЕГО			20279	1.496.884

В фонд Джек Пот следующего тиража перечислено 708.016 руб.
В лототроне осталось два шара. Их номера: 20, 68.
Дополнительный розыгрыш: выиграло билеты, в которых в одном из полей присутствуют оба невыпавших шара. Выигрыш составил 52 руб.

ВНИМАНИЕ! Билеты серии 461 с №0134106 по №0134110 исключены из розыгрыша и не принимаются к оплате по причине кражи.
Выигрышные билеты 461-го тиража принимаются к оплате до 19.01.2010 г.

ТИРАЖ № 771 19.07.2009 г.
ДЖЕК ПОТ 1.180.000 руб.
В тираже участвовали 336.743 билета
Призовой фонд 8.418.575 руб.

Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	36 34 63 26 17 45 46 1	4	75.114
2	81 12 27 50 71 11 69 75 84 38 59 55 57 28 37 58 73 48 62 78 29 44 80 61 51 41 14 19 9	1	300.000
3	47 24 2 74 8 13 52 3 40 65 32 22 89 5 70 82 25 33 18 77 90 79 83 23 88 4 42 7	1	300.000
4	60 67	3	1.000
5	49	5	700
6	20	8	500
7	68	17	400
8	85	18	300
9	15	36	250
10	39	90	200
11	76	118	150
12	10	175	130
13	31	353	115
14	35	505	105
15	6	801	92
16	54	1449	83
17	66	2058	77
18	43	2916	72
19	21	4618	71
20	87	6949	67
21	53	11672	66
22	86	14868	65
23	64	23811	64
24	72	35554	62
Невыпавшие числа		16 30 56	
В призовой фонд розыгрыша для невыигравших билетов		40.000	
Розыгрыш «Кубышки»		3243	109
В призовой фонд Джек Пота		120.000	

Выдача выигрышей 771-го тиража начнется с 21.07.09 и продлится до 21.01.10.

ТИРАЖ № 572 18.07.2009 г.
В тираже участвовали 332.640 билетов
Джек Пот 573 тиража: 415.800 руб.

Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает, руб.
1	3 62 64 71 11 39 57	1	100.000
2	54 76 1 44 12 19 63 90 74 73 23 49 51 59 65 32 30 13 26 20 79 4 67 17 72 22 41 50 18 2 37 88 83	1	200.000
3	45 78 7 33 36 28 6 86 15 16 68 84 35 25 56 75 55 77 81 70 46 40 80 69	2	150.000
4	8	3	1.000
5	9	1	802
6	53	5	650
7	60	6	532
8	42	10	439
9	87	16	365
10	89	24	307
11	38	44	262
12	43	68	223
13	61	84	194
14	31	147	170
15	34	209	150
16	58	350	136
17	52	473	124
18	14	836	114
19	27	1949	104
20	21	3011	95
21	48	4304	87
22	29	6731	81
23	10	9220	79
24	85	16047	76
25	66	22121	70
26	82	32804	63
Всего:		98467	7.900.200
В Джек Пот отчислено:		415.800	
Невыпавшие шары:		5, 24, 47.	

Выплата выигрышей 572-го тиража - с 18.08.09 по 22.01.10 г. До 1000 руб. выплачиваются с 21.07.09 г.